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Σε απάντηση της ανωτέρω Ερώτησης, που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Σπυρίδωνας – Άδωνις 
Γεωργιάδης, με θέμα «Παράνομος καταυλισμός αθίγγανων στην περιοχή του Νομισματοκοπείου», 
κατά λόγο αρμοδιότητας, σας γνωρίζουμε ότι η αρμοδιότητα της κατεδάφισης αυθαιρέτων κτισμάτων 
ή κατασκευών δεν ανήκει στην Περιφέρεια Αττικής αλλά στην Αποκεντρωμένη Διοίκηση Αττικής, από 
την οποία το Υπουργείο Εσωτερικών, με το υπ’ αριθμ. πρωτ.37365/03-11-2017 έγγραφο, έχει 
ζητήσει τα σχετικά στοιχεία. Συγκεκριμένα, σύμφωνα με το ν.3852/2010 «Νέα Αρχιτεκτονική της 
Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης - Πρόγραμμα Καλλικράτης» (ΦΕΚ 87 Α΄), άρθρο 
280 – ΙΙ, περ. 45, στις αρμοδιότητες της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Αττικής υπάγεται: «Η εκτέλεση 
αποφάσεων κατεδάφισης αυθαίρετων κτισμάτων ή κατασκευών, που εκδίδονται από την αρμόδια 
υπηρεσία του δήμου, κατά ανάλογη εφαρμογή των διατάξεων του π.δ. 267/1998 (ΦΕΚ 195 Α΄) και 
της σχετικής νομοθεσίας».  Μόλις περιέλθει η σχετική απάντηση της Αποκεντρωμένης Διοίκησης 
Αττικής, θα επανέλθουμε με νεότερο συμπληρωματικό έγγραφο ώστε να ενημερωθεί ολοκληρωμένα 
η Βουλή των Ελλήνων.  

Συμπληρωματικά,  θα θέλαμε να επισημάνουμε ότι η αντιμετώπιση των παράνομων 
δραστηριοτήτων αποτελεί συστηματική κυβερνητική μέριμνα, στο πλαίσιο της εξασφάλισης ενός 
σταθερού κοινωνικού περιβάλλοντος ασφάλειας και ευνομίας επ’ αγαθώ του συνόλου των πολιτών. 
Ωστόσο, η Κυβέρνηση φρονεί ότι η δέουσα προσέγγιση σε καμία περίπτωση δεν πρέπει να 
εγγράφεται αποκλειστικά στην πλευρά της καταστολής.  Αντιθέτως, η πρόληψη οφείλει να αποτελεί 
τη βασική προτεραιότητα κάθε προσπάθειας αντιμετώπισης μειζόνων κοινωνικών προβλημάτων.  
Στο πλαίσιο αυτό, επομένως, η Κυβέρνηση έχει επεξεργαστεί ένα δυναμικό πλέγμα πολιτικών που 
αφορούν την ομαλή κοινωνική ένταξη των Ρομά και αποσκοπεί ακριβώς στην αντιμετώπιση των 
βαθύτερων κοινωνικών συνθηκών που προκαλούν σχετικά φαινόμενα παραβατικότητας. Η 
προσέγγιση αυτή γίνεται με γνώμονα τη σταθερή κυβερνητική πεποίθηση ότι οι Ρομά αποτελούν 
αναπόσπαστο κομμάτι της ελληνικής κοινωνίας και το κράτος οφείλει να εξασφαλίζει και σε αυτή την 
ομάδα καθεστώς απόλυτης ισονομίας και ισοπολιτείας.   

Εν προκειμένω, σας γνωρίζουμε κατ’ αρχάς ότι στρατηγική κυβερνητική επιλογή ήταν η σύσταση 
της Ειδικής Γραμματείας Κοινωνικής Ένταξης των Ρομά στο Υπουργείο Εργασίας, Κοινωνικής 
Ασφάλισης & Κοινωνικής Αλληλεγγύης [βλ. ν.4430/2016 «Κοινωνική και Αλληλέγγυα Οικονομία και 
ανάπτυξη των φορέων της και άλλες διατάξεις» (ΦΕΚ 205 Α')], με αρμοδιότητα το σχεδιασμό και την 
υλοποίηση των παρεμβάσεων για ζητήματα των Ρομά, αλλά και για το συντονισμό και τη διατομεακή 
παρακολούθηση των πολιτικών για τους Ρομά, όπως είναι η πρόσβαση στην εκπαίδευση, την 
απασχόληση, τη στέγαση και την υγειονομική περίθαλψη.  
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 Επιπλέον, το Υπουργείο Εσωτερικών, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του, μεριμνά για την 
απρόσκοπτη λειτουργία των δομών στήριξης των Ρομά. Ενδεικτικά μπορεί να αναφερθεί η 
χρηματοδότηση με 838.094,74 € των ΟΤΑ της χώρας για τη μισθοδοσία, μεταξύ άλλων, του 
προσωπικού με συμβάσεις εργασίας ορισμένου χρόνου των «Κέντρων Στήριξης Ρομά και Ευπαθών 
Ομάδων», η οποία έλαβε χώρα τον Απρίλιο του 2017. Η απόδοση του εν λόγω ποσού από τους 
Κεντρικούς Αυτοτελείς Πόρους έτους 2017 σε ΟΤΑ της χώρας, εγκρίθηκε στο πλαίσιο της 
υλοποίησης των προγραμμάτων «Ενέργειες στήριξης ηλικιωμένων και λοιπών ατόμων που χρήζουν 
βοήθειας για την ενίσχυση της απασχόλησης των εμμέσως ωφελούμενων ατόμων και Κέντρα 
Στήριξης Ρομά και Ευπαθών Ομάδων».  

 Σε κάθε περίπτωση, θεωρούμε πως για την πληρέστερη ενημέρωσή σας θα ήταν εξαιρετικά 
χρήσιμη η διατύπωση σχετικής Ερώτησης και προς το Υπουργείο Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης 
και Κοινωνικής Αλληλεγγύης στο οποίο υπάγεται η Ειδική Γραμματεία Κοινωνικής Ένταξης των 
Ρομά, στην οποία έχει ανατεθεί ο συντονισμός των σχετικών πολιτικών. 
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